
Ata da 16ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 30º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 14 de junho de 2022.  

Às dez horas e cinquenta e oito minutos do dia catorze de junho de dois mil 

e vinte e dois, sob a presidência do Vereador Josinei de Souza Lopes, 

realizou-se a Décima Sexta Sessão Ordinária no Primeiro Período do 

Trigésimo Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a 

execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o senhor 

Presidente, dando início à reunião, pediu ao Segundo Secretário que fizesse 

a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se a ausência do senhor Halter 

Pitter dos Santos da Silva. Em seguida, colocou em discussão e votação a 

ata da sessão anterior, que, não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, 

foi aprovada por unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro Secretário que 

fizesse a leitura dos documentos constantes do EXPEDIENTE, a saber: 

PROJETOS DE LEIS: n.o1806/22, de autoria do ver. Josinei de Souza 

Lopes, que fomenta o esporte futmesa/teqball nas escolas da rede municipal 

e praças públicas; n.o1807/22, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, 

que inclui como atividade curricular o ensino de Educação para o Trânsito 

nas escolas da rede municipal de Guapimirim e dá outras providências; 

n.o1808/22, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves, institui o “Mês 

Verde” no calendário oficial do município de Guapimirim, e dá outras 

providências; n.o1809/22, de autoria da Mesa Diretora, que altera a carga 

horária dos Assistentes Legislativos e dá outras providências; 

REQUERIMENTOS: n.o041/22, de autoria do ver. Alex Rodrigues 

Gonçalves (Moção de Aplausos para o Sr. Caio Cezar  Silveira Leal); 

n.o042/22, de autoria do ver. Alex Rodrigues Gonçalves (Moção de 

Aplausos para o Major da Polícia Militar do Estado do Rio de Janeiro 

Wagner Gomes de Sá); n.o043/22, de autoria do ver. Alex Rodrigues 

Gonçalves (Moção de Aplausos para a Srª. Ruth Costa dos Anjos); 

INDICAÇÕES: n.os 397, 398 e 399/22, de autoria do ver. Alexandre 

Medeiros do Nascimento; n.os 400, 401 e 402/22, de autoria do ver. 

Augusto Márcio Ramos de Souza; n.os 403, 404 e 405/22, de autoria do 

ver. Rosalvo de Vasconcellos Domingos; n.os 406, 407 e 408/22, de autoria 

do ver. Halter Pitter dos Santos da Silva; n.os 409, 410 e 411/22, de autoria 

do ver. Josinei de Souza Lopes; n.os 412, 413 e 414/22, de autoria do ver. 

Marlon Pereira da Rocha; n.os 415, 416 e 417/22, de autoria do ver. 

Cláudio Vicente Vilar; n.os 418, 419 e 420/22, de autoria do ver. Pablo 

Soares de Lira; n.os 421, 421 e 423/22, de autoria do ver. Alex Rodrigues 

Gonçalves. Após a leitura, o Sr. Presidente passou a palavra aos senhores 

vereadores, fazendo uso da mesma, em tema livre, os senhores Alex 

Rodrigues Gonçalves (Leleco) e Marlon Pereira da Rocha (Marlon do 

Modelo), bem como o Sr. Presidente. O ver. Leleco registrou a presença dos 

ex-vereadores desta Casa, Sr.ª Alessandra Lopes e Sr. Osvaldo Pereira, e 

solicitou que os Requerimentos 041, 042 e 043/22, todos de sua autoria, 

fossem incluídos na Ordem do Dia desta Sessão em regime de urgência. 

Concluído o Expediente, deu-se início à ORDEM DO DIA. Em pauta, 

pedido de urgência verbal feito pelo ver. Alex Rodrigues Gonçalves para 



votação dos Requerimentos 041, 042 e 043/22, todos de sua autoria. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade. Em pauta, Projeto de Lei n.o1752/22, de 

autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza, que cria Programa 

Professor em Casa e dá outras providências. Não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1753/22, de autoria do ver. 

Alexandre Medeiros do Nascimento, que institui a Semana de 

Conscientização da Síndrome de Down no Município de Guapimirim. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1755/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui a 

Competição Anual de Ciclismo no município de Guapimirim. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1754/22, 

de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre as diretrizes 

do incentivo de emprego para as mães solo no município de Guapimirim, e 

dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em 

pauta, Projeto de Lei n.º1777/22, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira, 

que altera o prazo estabelecido no art. 3º da Lei 218/1998 e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.o1774/22, de autoria do ver. Pablo Soares de Lira, que 

denomina de Praça Breno Lemos de Araújo, a Praça da Vila Olímpia, 

localizada na Av. Galileu, 189 – Vila Olímpia - Guapimirim/RJ. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado 

por unanimidade em única discussão. Em pauta, pedido de urgência feito 

pelo Poder Executivo, através do Ofício GP nº081/22, para votação do 

Projeto de Lei 1757/22, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. Em 

pauta, Projeto de Lei n.o1757/22, de autoria do Poder Executivo, que 

autoriza o Poder Executivo a celebrar convenio com a empresa de 

assistência técnica e extensão rural do Estado do Rio de Janeiro - EMATER 

– RIO. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei 

foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 

Requerimentos n.o 041, 042 e 043/22, todos de autoria do ver. Alex 

Rodrigues Gonçalves (Moções de Aplausos). Não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra, os Requerimentos foram aprovados por 

unanimidade em única discussão. Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos, convidando-os para a próxima 

sessão ordinária que seria realizada às dez horas do dia vinte e um de junho 

próximo vindouro, e encerrou esta quando eram onze horas e vinte minutos. 

Nada mais tendo a registrar, eu, Marlon Pereira da Rocha, 

__________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente Ata 

que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais Vereadores. 

 


